

2022·4

5

星期二
壬寅年三月初五
清明
云南日报报业集团出版
国内统一连续出版物号
CN 53-0001
邮发代号:63-1
第26110期
今日4版

丽香铁路建设快速推进

总体工程进度完成85%,有望年内开通

本报讯(记者 胡晓蓉)今年以来,丽香铁路建设快速推进,截至目前,该项目隧道完成99.5%,四电工程完成55%,站房工程完成100%,总体工程进度完成85%,有望今年内开通。

自2014年底丽香铁路开工建设以来,中国铁路昆明局集团有限公司坚持绿色发展理念,以建设绿色生态、环保达标的高原铁路工程为目标,全力打造绿色、美丽铁路大通道。

为保护环境,减少水土流失,按照滇西铁路建设指挥部丽香段落指挥部要求,丽香

铁路各参建单位在建设过程中将弃土(渣)场选择在无常年流水且无地质灾害的沟谷,不占用森林、耕地。施工中严格落实环水保措施,按照“先挡后弃”的原则,优先施工挡护工程,尽可能多地剥离地表土,然后从低到高分层弃土。弃土(渣)完成后,及时完成截排水设施,并按照复垦方案覆土覆绿。全线建设8座污水处理站,修建40余座沉淀池,支砌挡护设施约10.5万立方米,绿化种植约18.7万平方米。

“在后续的铁路建设中,我们将继续坚持环境保护和水土保持优先,克服高

原环境复杂、生态脆弱等困难,全力打造一幅钢铁长龙与青山绿水相得益彰的和谐画卷。”滇西铁路建设指挥部丽香段落指挥部副指挥长徐慧峰介绍。

丽香铁路是滇藏铁路的重要组成部分,全长139.7公里,设计时速120公里,全线设13个车站,新建桥梁34座,隧道20座,桥隧总长达101.77公里,占全线总长73.4%。该线路从海拔2400米的丽江盆地一路向北爬升至海拔3400米的香格里拉盆地,途经高原雪山地区,是我国目前在建施工难度较大的铁路项目。

省委省政府为云南省援沪医疗队首批队员送行

王宁出席仪式并讲话 王予波为医疗队授旗



4月4日,云南省援沪医疗队从昆明长水国际机场出征。

本报记者 杨峥 胡妤雅 摄

的大家庭。一定做好个人防护、注意自身安全,带着政治使命和工作责任去,平平安安、健健康康返回云南。

连日来,我省根据国务院联防联控机制统一安排,从9家省级医疗卫生机

构和9个州(市)104家单位,组织骨干力量组建援沪医疗队,抽调了1个检测能力10万管/日的气膜实验室支援上海核酸检测工作。

为支援上海抗疫,我省还组织了

500名医疗救治人员、500名核酸采样人员,随时准备驰援上海。

省委常委、常务副省长刘非主持仪式,崔茂虎、李玛琳、孙灿出席仪式。省级有关部门和单位负责同志参加。

推进作风革命 加强效能建设

蒙自市推行集成审批新模式——

交地即交证 交证即开工

“以前光办证就至少3天,没想到现在交地当天拿到不动产权证就能同时开工建设。这样高效便捷的服务,让我们企业真正实现了开工建设提速,为项目早上市、早投产、早见效赢得了先机。”在“交地即交证、交证即开工”启动仪式现场,创泰公司董事长李中伟感叹不已,“即拿证即日开工,让我们项目开工比预期提前了半年多,为企业节省了大笔成本费用。”

3月30日,蒙自市“优化营商环境·千企万商大走访”重点办理项目——“交地即交证·交证即开工”启动仪式在蒙自市举行。18C-22、18C-23号地块受让方红河州创泰房地产开发有限公司在取得《国有建设用地使用权出让合同》的同时,获颁蒙自市首份“交地即交证·交证即开工”试点项目不动产权证书,成为全市第一家享受该红利的企业。

蒙自市政府相关负责人表示,还将在登记流程上做“减法”,在服务举措上做“加法”,促进新旧流程转换,让工作流程顺畅衔接,继续为“交地即交证即开工”工作常态化、规范化、标准化创造良好政务环境,努力为企业松绑减负,让企业和群众实实在在感受到政务服务的速度和温度。

本报记者 饶勇 通讯员 刘潇 张朴

本报讯(记者 张雯 饶勇 张文峰
通讯员 赵龙云 骆丽)为助力上海抗击疫情,云南各地近日迅速组织各类抗疫物资运往上海。

曲靖市迅速组织了价值64.6万元的抗疫物资,通过两地沪滇协作机制,将抗疫物资及时运往上海市宝山区。抗疫物资包括时令蔬菜60吨、宣威火腿饼和鲜花饼等468件。

3月29日,记者在物资交接现场看到,工作人员对抗疫物资进行严格的安检检测、消毒处理后,装上运输车辆运往

云南各地积极筹措物资支援上海

宝山区。

3月31日至4月1日,红河县动员组织力量,积极筹措梯田红米、葛根面条、黄瓜等28.7吨抗疫物资,援助对口帮扶单位上海市长宁区抗击疫情。

红河县结合盛产冬早蔬菜等优势,积极发动社会各界力量向长宁区援助抗疫物资。3月31日下午,迤萨镇勐龙村,

村民们忙着采收冬早玉米,装车运到冷库统一包装。当天工人们连夜加班,及时将黄瓜、四季豆、冬玉米打包,以最快的速度把最新鲜的蔬菜送到上海。

3月30日,一辆满载麻栗坡县人民深情的蔬菜货运车发往上海市静安区,助力抗击疫情。

麻栗坡县是上海市静安区的对口帮

扶单位。在麻栗坡县委、县政府组织下,董干、铁厂、八布、杨万等乡镇群众连夜采摘蔬菜近3吨,捐赠蔬菜将运往上海市静安区静安寺街道、曹家渡街道等社区。麻栗坡县委托上海市一家社区商业服务机构,确保把蔬菜送到静安区市民手中,特别是没有智能手机、不会用App下单的老人家中。

元谋县助力绿色能源发展——

提速退减税 为企业减压

站在楚雄彝族自治州元谋县凉山上远望,只见延绵不绝的山脉上,一排排巨型风力发电机组长龙列阵,高高矗立,机组转动间绿色电能正源源不断向电网。

近年来,元谋县充分利用浓厚的风力和阳光自然资源,着力打造绿色能源基地建设。在全县范围内大力发展风能和光伏产业的过程中,当地税务部门提速退税减税服务质量,以税收政策助力绿色能源企业快速发展。

元谋弘盈新能源发电有限公司是落地元谋县的一家以风力发电为主的新能源重点企业,主要从事利用风能、热能、太阳能发电,电力项目技术的开发研究及咨询服务。该公司于2月23日向元谋县税务部门申请退税,在税务干部的悉心指导下,企业认真准备相关资料,并提出办理期末增量留抵退税的申请。元谋县税务局加快内部流转、压缩办理时限、提高审核效率,不到2个工作日便完成所有流程,将留抵税额快速退至企业银行账户,退税金额为1300多万元。

“越来越快,越来越方便!”说起这些年元谋营商环境,特别是税收营商环境的变化,元谋弘盈新能源发电有限公司负责人深有感触。如今,申报退税不仅实现“无纸化”,退税速度

也更快了。他表示,增量留抵退税资金有效缓解了企业的资金周转压力,退回的税款将用于公司更新设备以及技术升级。

“退税款对企业来说是最直接最直观的优惠,大规模退税资金全部直达企业,既大力完善增值税留抵退税制度,又为企业现金流提供有力支持,有效缓解企业资金压力、促进消费投资,为市场主体‘造血’,纾困解难。”元谋县税务局工作人员表示,自先进制造业增值税留抵退税政策扩围以来,风电装备制造产业集群部分企业成为留抵退税政策受益新对象,再获新动力。去年以来,元谋县税务局坚持多举措为纳税人缴费人办实事,办好事,积极落实增值税增量留抵退税政策,加快推进增值税实质性减税,促进实体经济发展,助力企业盘活资金链条,助力企业轻装上阵,更好地促进了地方经济社会高质量发展。

根据国家相关政策,2021年底,元谋县税务局为元谋瑞能光伏发电有限公司办理留抵退税,退税金额为100多万元。今年2月,又为元谋惠光光伏发电有限公司办理了留抵退税,退税金额为1000多万元。截至目前,全县留抵退税金额已达2500多万元。

本报记者 吕瑾 通讯员 黄睿

缅怀革命先烈 赓续红色基因

本报讯(通讯员 李虹莹)近日,怒江边境管理支队泸水边境管理大队开展“缅怀革命先烈·传承红色基因”清明祭扫主题祭奠活动,营造崇尚英烈、缅怀英烈、学习英烈、捍卫英烈的浓厚社会氛围。

蜜云、花桥坝边境检查站全体民警、辅警在烈士纪念碑前重温入党誓词。

鲁掌、上江边境派出所民警、辅警通过开展“描一次碑文、擦一遍墓碑、添一杯黄土、修一次道路、清一次环境”等活动,表达对革命先烈的深切缅怀和崇高敬意。

泸水边境管理大队部和洛本卓、片马、古登边境派出所开通“网上祭英烈”活动平台,积极引导社会各界参与线上线下互动,大力弘扬英烈精神。



奋进新征程 建功新时代 伟大变革

澜沧江实现全流域电力开发与生态保护双赢——

绿浪涌大江 云岭飘玉带

本报记者 王永刚 通讯员 白苹

全长4880公里的澜沧江-湄公河,自青藏高原一路奔腾南下,在彩云之南蜿蜒千里,从西双版纳出境后流经缅甸、老挝、泰国、柬埔寨、越南5国,汇入南海。

世纪之交,在国家实施西部大开发和“西电东送”战略的号角声中,省委、省政府作出澜沧江水电梯级开发、打造电力支柱产业的重大部署,开启了澜沧江流域水电资源开发的新篇章。

造福人民打造全国重要绿色能源基地

2001年2月8日,云南澜沧江水电

开发有限公司成立。2002年1月20日,国家“十五”重点工程、云南省实施西部大开发标志性工程——小湾水电站正式开工建设。

造福人类,筑梦江河。从小湾电站启航,澜沧江水电开发按照“四步走”的规划蓝图,勇毅前行,砥砺奋进,形成“运行一批、建设一批、储备一批”的发展格局。

2007年5月,漫湾二期30万千瓦机组投产发电;2008年6月,装机175万千瓦的景洪电站首台机组投产,并以“一年五投”刷新了同规模水电站建设速度

的世界纪录;2009年4月,缅甸瑞丽江一级电站全部建成投产,成为中缅电力合作的典范;2010年8月,标志着全国水电装机突破2亿千瓦的小湾电站全部建成投产,扭转了云南长期以来枯期缺电、汛期弃水的被动局面,助力中国水电装机容量跃居世界第一;2013年10月,柬埔寨桑河二级水电站正式开工建设;2014年6月,装机585万千瓦,泄洪功率和流速世界第一、同类坝型亚洲第一、云南省内最大的糯扎渡电站全部机组投产发电;苗尾、乌弄龙、里底、黄登、大华桥等澜沧江上游段电站相

继建设投产……

20余年披荆斩浪,十余座现代化大型水电站矗立在澜沧江上,宛如一条穿越千里、串珠成链的美丽玉带镶嵌在云岭山水间。澜沧江云南段实现了集群10座电站、50台机组的历史性跨越,通过流域联合调度,每年可减少全网弃水电量200亿千瓦时以上,大幅度改善了云南以及南方区域电力结构。

党的十八大以来,澜沧江流域水能资源开发认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神,不断创造新业绩。

下转第二版

为您导读

中老铁路开通运营四个月 客货运输两旺

累计发送旅客225.4万人次、货物131万吨

见第二版

云南再降新冠病毒核酸检测价格

4月6日起单人单检不超过28元

见第二版

云集一端
报览天下



扫描二维码
下载客户端